

央媒看泉州

跟着“状元巡游”玩穿越、到惠安小岞听乐队演奏、逛博物馆看海丝文物

“五一”假期 央媒“花式”推介泉州



央视《新闻联播》里介绍泉州海交馆文物(视频截图)



新闻报道:泉州永春“状元巡游”亮相古街沉浸式体验历史文化 #宋元中国·海丝泉州 #宋元中国看泉州 #半城仙

00:16 新闻直播间 00:29 江苏南京日前发布住房公积金新政,南京都市圈九城市公积金互认互贷。

央视《新闻直播间》播出永春五里古街的一场“状元巡游”(视频截图)



时空观察 “小”城市更受游客青睐?吸引游客各有绝招

福建泉州:古风浓郁的民俗活动吸引游客

央视《东方时空》播出泉州民俗活动(视频截图)

在刚过去的“五一”小长假,泉州文旅再次“火”出圈,不仅四方游客慕名涌入泉州“打卡”,品人间烟火,赏世遗风采,就连央视《新闻联播》《新闻直播间》以及央视频等新媒体平台先后播出博物馆里看海丝、永春“状元巡游”民俗活动、跟着三套车乐队纵览小岞风光等泉州文旅视频,让全国电视观众和网友领略泉州“从古到今”的文化风采。东南早报视频号、泉州晚报视频号等新媒体平台转载后,得到众多网友点赞转发。

■融媒体记者 许奕梅

A 博物馆里看海丝文物 “状元巡游”带你“穿越”时空

博物馆承载着历史,凝结着记忆。5月2日晚上央视《新闻联播》的“文化中国行”里介绍了全国各地多家博物院、博物馆,其中呈现的“泉州海外交通史博物馆”画面中,透过海交馆里陈列的宋代古船、泉州陶瓷等,展现了泉州历史悠久的海丝文化。

“五一”假期里,来泉州除了逛22个世遗点美景、品地方特色美食,

精彩纷呈的复古民俗表演也让游客眼前一亮。5月3日下午1时,央视《新闻直播间》播出了在永春县五里古街上演的一场“状元巡游”民俗活动。由表演者扮演的状元郎、官差等古代人物走过解元门、会元门、状元门,两旁游客与“状元郎”沉浸式互动,拍照、行礼、获赠状元笔,并到魁星阁亲历魁星祈福。游客们仿佛穿越时空,体验了一次历史文化之旅。

B 跟着乐队游小岞 泉州就是这样“宠”你

5月3日,央视频发布《跟着三套车乐队,纵览小岞风光》短视频,向全国网友推介惠安县小岞镇的自然风光和人文艺术。

视频中,来自四川泸州的原创三套车乐队成员们以闻名遐迩的小岞风车岛为取景地,用管弦乐器为网友们带来了脍炙人口的《甜甜的》《她的睫毛》等流行歌曲。乐队轻松欢快的演奏风格,搭配着网红打卡地海滨沙滩的唯美画面,令观众在欣赏美妙音乐旋律的同时,感受着在这座小岛上赏日出、吹海风的美好。

在4月30日,“五一”前夕,央视《东方时空》节目播出了《“小”城市更受游客青睐?吸引游客各有绝

招》,报道中提到泉州富有古风浓郁的民俗活动,有深受游客追捧的簪花围,有巧夺天工的闽南出砖入石古建筑,各地游客纷纷慕名前来“打卡”,体验不一样的踏青旅行。数据显示,仅今年一季度,泉州文旅实现“开门红”,全市接待游客总人数2192.6万人次。

“五一”假期,品美食、看非遗、赏风景……泉州就是这样“宠你”!



扫码看视频

首批覆盖107个点位

语音导游助力游客“玩转”古城

宋元中国·海丝泉州
QUANZHOU CHINA

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员李淑媚)数据赋能,为旅行增添趣味。近日,泉州古城免费语音导览正式上线,助力假日期间市民游客轻

松享受泉州古城CityWalk。

“这个简直是语音导游,用手机扫一扫就能知道景点、小巷的历史典故。”“泉州是文化底蕴深厚的城市,通过这个语音导览,我们得以深入了解泉州的街巷历史、景点故事,真是太棒了……”“五一”期间,众多市民游客背上行囊,穿行在泉州的古街老巷中,感受这座世遗之城的独特气息。他们通过“一部手机游泉州”语音导览,了解古

城文化,满足“一步一景,移步切换”的旅行需求。

据介绍,由泉州大数据公司打造的古城语音导览上线后,首批设有107个免费语音导览点位(全部点位共计285个),覆盖古城街巷、古城楼、古建筑、名胜古迹、名人故居、寺庙宫观、古早味、非物质文化遗产点等。在泉州古城,游客所到之处,都有语音导览的陪伴。游客只需在二维码标识牌前使用手机扫码,眼前的

景点、文物、老店的基本情况“尽在掌握”。语音导览作为24小时在线的旅行伴侣,随时随地提供详细生动的景点讲解,让市民游客轻松“玩转”泉州城。

记者了解到,后续该语音导览服务将持续升级,陆续上线更多点位,打造“扫码听语音领取消费券”“古城故事互动”“古城数字人讲解”“点位路线规划”等互动服务,让市民游客走到哪、听到哪、玩到哪。